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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Etablissements : Val d'Oise
Question écrite n° 8730

Texte de la question

M Jean-Pierre Delalande appelle l'attention de M le ministre d'Etat, ministre de l'education nationale, de la
jeunesse et des sports, sur la situation de l'ecole primaire Pasteur situee a Goussainville, dans le Val-d'Oise.
Depuis le debut de la rentree scolaire 1988-1989, les eleves d'une classe de cours preparatoire de cet
etablissement scolaire doivent s'habituer a leur septieme institutrice, tandis qu'une classe de cours moyen 2e
annee de la meme ecole en est, pour sa part, a sa sixieme institutrice. Il semble evident que de telles conditions
d'enseignement ne peuvent qu'etre defavorables pour les enfants frequentant les classes concernees et que
pour eux l'annee scolaire est tres serieusement compromise, risquant meme d'affecter leur scolarite entiere, du
fait de ces changements quasi hebdomadaires d'enseignants non formes qui, chacun, applique une methode
differente d'enseignement. C'est pourquoi, au moment ou le projet de loi d'orientation pour l'enseignement en
France vient d'etre presente, insistant notamment sur le role essentiel du cours preparatoire pour l'avenir de nos
enfants, il lui demande quelles mesures il compte mettre en oeuvre afin de remedier a de telles situations.

Texte de la réponse

Reponse. - L'ecole primaire Pasteur de Goussainville (Val-d'Oise), qui compte sept classes depuis la rentree
scolaire de septembre 1988, a connu des difficultes du fait de l'impossibilite de pourvoir immediatement un des
postes de facon definitive. Pour ce cas particulier, des instructions ont ete donnees a l'inspecteur d'academie,
directeur des services departementaux de l'education, pour conserver jusqu'a la fin de l'annee scolaire l'equipe
pedagogique actuellement en place. Il n'est cependant pas possible de prevoir d'autres eventuels conges de
maladie et il faudra redonner leur poste aux enseignants actuellement absents pour raison de sante. Mais il est
evident que la solution des difficiles problemes souleves par le fonctionnement du systeme de remplacement
des maitres indisponibles est tres largement fonction des reponses qui peuvent etre apportees au niveau des
moyens et des conditions materielles faites aux personnels qui en ont la charge. Des recherches sont
actuellement engagees, dans le cadre d'une concertation, afin d'ameliorer la carriere des instituteurs
remplacants. L'effort consenti portera notamment sur la formation. Ce point revet une importance particuliere
quand on sait que la majorite des titulaires mobiles est constituee de jeunes maitres. Une amelioration est
egalement envisagee sur le plan financier afin de rendre plus attractives les fonctions de remplacant et limiter
les contraintes professionnelles et materielles liees a de frequents deplacements. Ces mesures paraissent de
nature a attirer un nombre suffisant de candidats permettant de pourvoir de facon permanente les postes
vacants.
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